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Цели:    

- развивать познавательные интересы учащихся, их творческие    способности; 

расширить знания учащихся об осени. 

Задачи:  

- сплочение детского коллектива; 

- развивать интерес к проведению коллективных праздников;  

- стимулировать активность школьников, развивать разносторонние качества 

личности, развивать самостоятельность; 

- воспитывать дружеские отношения, коллективизм, ответственность, обязанность, 

культуру поведения и бесконфликтного общения. 

Оборудование:   

- выставка овощей и фруктов, костюмы героев, атрибуты к конкурсам,  фонограммы к 

песням 

 

 

 

 

Ход мероприятия 

Зал празднично украшен, звучит музыка, входят мальчик и девочка и читают: 

 

1 ученик: На гроздья рябины дождинка упала, 

                  Листочек кленовый кружит над землей. 

                  Ах, осень, опять ты врасплох нас застала 

                  И снова надела наряд золотой! 

2 ученик: Приносишь с собой ты печальную скрипку, 

                 Чтоб грустный мотив над полями звучал, 

                 Но мы тебя, осень, встречаем с улыбкой 

                 И всех приглашаем в наш праздничный зал! 

 

Под музыку песни «Пришла к нам в гости осень» парами входят дети, становятся на 

определенные места, танцуют. Выходят ведущие:  

3 ученик: Кто стучит за окном? 

4 ученик: Дождь идет в тишине! 

3 ученик: Кто шуршит за окном? 

4 ученик: Ветер в мокрой листве! 

3 ученик: Кто свистит за окном? 

4 ученик: Ветерки, ветерки! 

3 ученик: Кто кричит за окном? 

4 ученик: Журавли, журавли! 

3 ученик: Кто молчит за окном? 

5 ученик: Там никто не молчит: 

                  Это осень шуршит, 

                  Это дождик стучит, 

                  И журавлик кричит. 

                 Только я и молчу, 



                 Всех послушать хочу! 

В записи звучат «Звуки осени». 

 

Песня «Осень в гости к нам пришла» 

 

6: Осень, осень за окошком: 

Дождик сыплется горошком 

Листья падают шурша… 

Как ты осень хороша! 

7: Листья золотом расшиты, 

Тропки дождиком умыты, 

В ярких шапочках грибы, 

Все, нам, осень, даришь ты! 

8 Листья в небе кружатся, 

Капают дождинки. 

Мы бежим по лужицам, 

По лесной тропинке. 

9: Солнце улыбается, 

Золотом сверкая. 

Всем нам очень нравится 

Осень золотая! 

 

Песня «Кап-кап» 

10: Если б Осень потерялась, 

Чтобы лето нам осталось, 

Чтобы сразу в зиму- прыг 

За один могли б мы миг! 

Под тревожную музыку в зале появляется Злая Волшебница  

 

Волшебница: Я- Волшебница злая, могучая! 

Соберу сейчас я тучи, 

Всю осеннюю листву 

Я с собою заберу! 

Не хотите осень, дети? 

Так не быть же ей на свете! 

Будет сразу вам зима! 

Холод, лед, снега и тьма! 

Уходит. 

 

Выбегает белочка. 

Белка: Как, из лета в зиму сразу? 

Не успела я запасы 

Так в дупло себе собрать! 

Что, придется голодать? 

 

Убегает. Выбегает заяц. 

Заяц: Перед зимой всегда линяю- 

Шубку серую меняю, 

А теперь меня Лисица 

Вдруг заметит? Не годится! 

 

Убегает. Выбегает медведь. 

Медведь: Время спать, а мне не спится! 

Это просто не годится! 

Не готов ко сну медведь… 



Хоть бы лечь и захрапеть! 

 

Медведь уходит. Появляется сорока. 

Сорока: Хоть спешит к нам Дед Мороз, 

Опечален он до слез! 

Приготовить не успел подарки, 

Хоть ему их и не жалко, 

Но мешок он не собрал, 

А спешит уже на бал! 

 

Сорока улетает. Выходят Девочка и Мальчик. 

Девочка: Да и мы ведь не готовы, 

Танцев мы не знаем новых! 

Нам без осени нельзя! 

Что вы скажите, друзья? 

Мальчик: Осень ждем, вернись скорей, 

В теплый круг своих друзей! 

Ну- ка, музыка, звучи! 

Осень ждем, ну приходи! 

Под музыку в зал входит Осень (девочка). 

Осень: Вы меня освободили 

И на место возвратили: 

Между летом и зимой 

Вновь вернулась я домой 

В настроении чудесном 

От друзей своих прелестных! 

Будем дружно поживать, 

Будем весело играть! 

Проходит быстро месяц, 

За днями дни летят, 

Природа постепенно 

Меняет свой наряд. 

Забот и дел немало, 

Есть дочки у меня, 

И каждую помощницу 

Зову к вам в гости я. 

Познакомиться, друзья, 

Вы хотите с ними? 

Дети: Да! 

 

Под музыку в зал вбегает девочка Сентябринка в венке из листьев, в руках 

корзинка с овощами. 

Сентябринка: Я, ребята, - Сентябринка, 

Паутинка – серебринка. 

Листья крашу в яркий цвет, 

Лучше красок в мире нет. 

Поспевать велю плодам, 



Урожай хороший да 

Сентябринка: Чтобы овощи и фрукты 

У нас были на столе, 

Потрудиться всем нам нужно, 

Непременно в сентябре! 

 

Игра «Перевези овощи»» (на машинах) 

 

Выбегает Октябринка в серебристом парике. 

Октябринка: Я, ребята, Октябринка, 

Золотинка и дождинка. 

Много дел и у меня: 

Шубку зайчиков проверю, 

Приготовлю им кору 

И листвою постараюсь 

Потеплей укрыть нору! 

 

Ребенок: Промокли зайки под дождем, 

Сидят, дрожат, трусишки! 

Мы, ребята, их спасем, 

Как Дед Мазай из книжки! 

 

Игра «Перенеси зайчиков» 

 

Выбегает Ноябринка в плаще, с зонтиком в руке 

Ноябринка: Я, ребята, Ноябринка, 

Холодинка и снежинка. 

Задремали лес, поляны, 

На луга легли туманы 

То дождинки застучат, 

То снежинки налетят.  

 

Ребенок: После дождичка грибочки 

Так и лезут из- под кочки! 

Посмотрите- ка, ребята, 

Тут маслята, там опята! 

 

Сценка «Грибочки» 

-4 мальчика рассаживаются по углам ковра, а в середине – папа гриб. 

Папа: (встает, разводит руки в стороны) 

Шапки всем грибам купил, 

Всех в обновки нарядил. 

Грибочки: (встают на носочках, тянутся вверх) 

Пусть увидят все в лесочке, 

Как красивы, мы грибочки. 

Папа: (испуганно) Ой, грибочки, ой, грибочки, 

Не вставайте на носочки! (грозит пальцем). 



Ходят дети по поляне 

Попадете в суп с грибами. 

Все грибочки испуганно присаживаются, обхватив руками колени и наклонив голову. 

Под веселую музыку выбегают 5 девочек с корзинками. Побегав, каждая к своему 

грибочку. 

1 девочка: Вот грибок! 

2 девочка: И вот грибок. 

Все: Полезайте в кузовок! 

Ведущая. Девочки, а что вы будете с грибами делать? 

Девочки: Мы их сварим и съедим! 

Грибочки: (вскакивают во весь рост) 

Мы не желаем! 

Мы не хотим! (пальчиком) 

Папа: Мы же мухоморы! 

Нас нельзя употреблять, 

Но мы можем поплясать. 

 

За дверьми слышится ржание лошади. В зале появляется Рассеянный. 

Рассеянный: Добрый день! Бонжур! Мерси! 

Я приехал на такси. 

Ехал, ехал, торопился – 

В яму с квасом провалился. 

Но не квас там был – компот. 

Заболел теперь живот. 

Но живот я полечил – 

Тряпочку водой смочил, 

Приложил ее к спине – 

Сразу легче стало мне! 

Ведущая: Что-то я вас не пойму! 

Рассеянный: Не поймете? Почему? 

Ведущая: Говорите как-то странно…Да и внешний вид у вас… (рассматривает 

рассеянного) 

Рассеянный: Знаю, знаю – высший класс! 

Ведущая: Дети, может быть вы догадались, кто это? 

Дети: Да это же Рассеянный с улицы Бассейной! 

Рассеянный: Ой, как быстро угадали! 

Сразу видно – все читали! 

Поздравляю с Новым годом! 

Шлет весна привет для вас! 

Ведущая: Ты же спутал время года! 

Праздник осени сейчас! 

Рассеянный: Праздник осени? Прекрасно! 

Значит, ехал не напрасно. 

Буду петь, играть, плясать – 

На вопросы отвечать! 

Ведущая: Рассеянный, так ты хочешь загадки отгадывать? 

Рассеянный: Конечно, я очень люблю загадки! Но сначала вы мою загадку отгадайте. 



Хочу посмотреть, как вы готовились к осеннему празднику. Я загадку специально 

выбирал про осень. 

Два конца, два кольца, 

Посередине - гвоздик? 

Ведущая: Рассеянный, так ведь эта загадка про ножницы. А какое отношение 

ножницы имеют к осени? Просто ты опять всё перепутал. Лучше послушай мою 

загадку. 

Под кустом копнёшь немножко, 

Вылезет на свет… 

Рассеянный: Антошка? Гармошка? Окошко? Лукошко? А кто же? 

Дети: Картошка! 

Ведущая: Кто, ребята не знаком с белозубым…  

Рассеянный: Мужиком? Мотыльком? Утюгом? Сапогом?. … … Сдаюсь! 

Дети: Чесноком! 

Ведущая: Нет, Рассеянный, не получается что-то у тебя отгадывать загадки. 

Рассеянный: Тогда я буду петь частушки! 

Ведущая: А ты умеешь? Про осень? 

Рассеянный: Конечно! Слушайте! 

(поёт) Ты зачем меняя ударил балалайкой по плечу, 

Я затем тебя ударил: познакомиться хочу. 

Ведущая: Разве это частушки про Осень? Ты снова всё перепутал. А вот наши дети 

знают осенние частушки. 

 

Частушки 

А сейчас скорее все  

навострите ушки! 

Мы об осени споём  

веселые частушки 

*** 

На дворе похолодало –  

надо курточки надеть! 

Это осень подсказала  

про нее частушки спеть! 

*** 

Как красиво всё кругом  

золотым осенним днём: 

Листья желтые летят,  

под ногами шелестят!  

*** 

Осень – времечко сырое,  

дождик льётся с высоты. 

Люди чаще раскрывают  

разноцветные зонты!  

*** 

Осень – чудная пора,  

любит осень детвора! 

В лес с корзинками мы 

ходим,  

много там грибов 

находим!  

*** 

Нет вкуснее яблок 

спелых, 

это знает детвора. 

Как мы яблоки увидим, 

 сразу все кричим: 

«Ура!» 

*** 

Осень – вкусная пора,  

осень любит детвора! 

Эй, ребята, не зевай –  

созревает урожай! 

*** 

В огороде и в саду  

фрукты – овощи найду. 

Ой, чего здесь только 

нет,  

можно сделать винегрет! 

*** 

Кто на славу 

потрудился,  

кто всё лето не ленился, 

Тот всю зиму будет сыт–  

осень щедро наградит! 

*** 

В огород залез козёл,  

очень удивился, 

Он большой кочан 

нашёл,  

чуть не подавился! 

*** 

По дорожки я иду,  



на деревья я смотрю. 

Пожелтели все они.  

Где же тёплые деньки? 

*** 

На юг птицы улетают,  

греться в тёплые края. 

А я осень так люблю, 

 и не уеду ни куда! 

*** 

Мы частушки вам 

пропели,  

вы скажите от души, 

Хороши частушки наши  

и мы тоже хороши!  

 

Ведущая: а еще ребята в нашем классе очень любят сказки, давайте посмотрим одну 

такую сказочку… 

«Сказка о том, почему помидор стал красным» 

Ведущий: 

В давние времена жили на одном огороде овощи. 

(По одному выходят овощи и представляются.) 

- Я – веселый молодец, я – зеленый огурец. 

- Без меня на грядке пусто, а зовут меня капуста. 

- Без меня вы, как без рук, в каждом блюде нужен лук. 

-Любят дети с давних пор вкусный сладкий помидор. 

Ведущий: 

Хозяйка любила свой маленький зеленый огородик и каждый день поливала его. 

Хозяйка: (ходит с леечкой и «поливает» овощи). 

Я полью свой огород, он ведь тоже воду пьет. 

Ведущий: 
Овощи с каждым днем росли и зрели. Жили они дружно, никогда не ссорились. Но 

однажды помидор решил, что он лучше всех, и начал хвастаться. 

Помидор: 
Я на свете всех вкуснее, 

всех круглее, зеленее. 

Меня взрослые и дети 

любят больше всех на свете. 

Огурец:  

Слушай, это просто смех – 

Хвастать. Что ты лучше всех. 

Лук:  

Не поймет никак он, братцы, - 

Некрасиво задаваться. 

Ведущий: 

А помидор все свое твердил. 

Помидор: 
Я на свете всех вкуснее, 

всех круглее, зеленее. 

Меня взрослые и дети 

любят больше всех на свете. 

Овощи:  

Хвалился, хвалился (хором) и с куста свалился! 

Ведущий:  

В это время на огород пришла хозяйка, чтобы собрать овощи на обед.         Всех с 

собой взяла, а помидор не заметила. 

(Хозяйка уводит все овощи.) 



Ведущий: 
Летела мимо ворона. 

Ворона:  

Кар! Кар! 

Позор! Кошмар! 

Не хотел быть с нами дружен, 

Будешь никому не нужен! 

Ведущий:  

Стыдно стало помидору. Заплакал он и покраснел от стыда. 

Помидор:  

Вы меня, друзья, простите. 

Вы с собой меня возьмите. 

Ведущий: 
Услышала эти слова хозяйка, сжалилась над помидором, пришла и взяла его с собой. 

Хотите – верьте, хотите – нет, но с тех пор осень помидоры всегда становятся 

красными. 

 

Ведущая: Вот и закончился праздник осенний… 

Думаю, вам он поднял настроение! 

Хочется петь, улыбаться всегда… 

Дети, со мною согласны вы? 

Дети: Да! 

/Под весёлую музыку дети покидают зал. / 

 


